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ATA N.005/2026 

Aos nove dias do mês de março do ano de 2026 (09/03/2026) às 19:20 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária o vereador Fabricio faz a leitura de um trecho bíblico, 
logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata de nº 
004/2026 ordinária que foi aprovada por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente: 
Foram apresentados os seguintes ofícios: Ofício nº 041/2026, de autoria do 
vereador Luciano Soares de Souza, solicitando à Deputada Estadual Maria 
Victoria Barros recursos no valor de R$ 100.000,00, por meio do Programa 
Escola Mais Bonita, para atender o Colégio Estadual Machado de Assis, do 
município de Barbosa Ferraz. Ofício nº 042/2026, de autoria dos vereadores 
Lucas Andrade Teixeira e Hamilton Cesar de Oliveira, convidando o 
Deputado Estadual do Paraná Denian Couto para participar da Festa do 
Santuário Santa Rita de Cássia, que será realizada nos dias 11 e 12 de abril 
de 2026, nas dependências da AMIAGRO. Ofício nº 043/2026, de autoria do 
vereador Hamilton Cesar de Oliveira, encaminhado ao Prefeito Municipal, 
solicitando que seja realizado patrolamento e cascalhamento, com urgência, 
na estrada do Bairro Lontrinha. Ofício nº 044/2026, também de autoria do 
vereador Hamilton Cesar de Oliveira, encaminhado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a manutenção do bueiro localizado na Estrada do Lontrinha, nas 
proximidades da propriedade do senhor Zé Reis. Ofício nº 045/2026, de 
autoria do vereador Valdecir José Moretti, encaminhado ao Prefeito Municipal, 
solicitando com urgência a manutenção da Avenida Castro Alves, 
especialmente no trecho compreendido entre as Ruas Piauí e Maranhão. 
Ofício nº 046/2026, de autoria do vereador Andre de Souza, encaminhado ao 
Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado patrolamento na estrada que 
liga a Estrada Água Marinha ao Distrito de Ourilândia, especificamente no 
trecho compreendido nas proximidades do sítio do senhor José Bento 
Guimarães até o cemitério do Distrito de Ourilândia. Também foi 
apresentado o Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do vereador Fabricio de 
Sá, cuja súmula dispõe sobre a Política Municipal de Incentivo ao 
Patriotismo, por meio da execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do 
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Município de Barbosa Ferraz nos estabelecimentos de ensino, em competições 
esportivas, inaugurações de obras e eventos públicos, e dá outras providências. 
PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES 
VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO APARTE. Iniciando 
pelo vereador Valdir Paes da Costa iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente da sessão, os colegas vereadores, a comunidade presente no plenário 
e também todos aqueles que acompanham os trabalhos pelas redes sociais. Na 
sequência, o vereador registrou que, há algum tempo, realizou algumas 
cobranças, fiscalizações e apontamentos em relação à Escola Municipal Jacira. 
Segundo ele, esteve no local para averiguar a situação e constatou problemas na 
cobertura do prédio, além de salas de aula que estavam com infiltrações, 
chegando a chover dentro delas. O vereador destacou que cumpriu o seu papel 
de fiscalização com coragem e responsabilidade ao trazer essas questões ao 
conhecimento da administração e da população. O vereador ressaltou que tem 
observado, com satisfação, uma movimentação positiva em relação ao problema. 
Segundo ele, as reformas já estão acontecendo e, há alguns dias, vem 
acompanhando o trabalho dos pedreiros no local. Destacou que tem observado o 
andamento da obra de forma silenciosa, torcendo para que o prefeito conclua o 
serviço, que considera extremamente importante. Ele afirmou que a obra, além 
de trazer mais segurança para as crianças, demonstra compromisso da 
administração com a educação e com o patrimônio público do município. O 
vereador comentou ainda que, embora o prazo inicialmente estipulado pelo 
MEC não tenha sido cumprido, acredita que houve ajustes necessários, já que as 
aulas retornaram normalmente e as obras estão em andamento. O vereador 
relatou que, ao iniciar os trabalhos na cobertura da escola, foi constatado que o 
problema era maior do que se imaginava inicialmente. Segundo informações do 
mestre de obras, conhecido como Zé do Caxão, toda a estrutura da cobertura 
estava comprometida, sendo necessária a substituição completa. Para o vereador, 
essa decisão é positiva, pois garante mais segurança e qualidade, ao invés de 
apenas reparos paliativos. Diante disso, o vereador registrou sua alegria em ver 
que a reforma está sendo realizada e manifestou sua esperança de que, em breve, 
as salas de aula sejam entregues com segurança para as crianças e tranquilidade 
para as famílias barbosenses. O parlamentar também ressaltou a importância do 
diálogo entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Segundo ele, o papel do 
vereador é fiscalizar e cobrar, mas também reconhecer quando as ações são 
realizadas. Destacou que muitas vezes os vereadores trazem demandas ao 
plenário porque são procurados pela população, que os vê como representantes 
diretos de seus interesses. Na continuidade de sua fala, o vereador abordou outro 
assunto que, segundo ele, foi bastante cobrado durante o ano passado: a situação 
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da Rodoviária Municipal. O vereador informou que, durante o evento Barbosa 
Liquida, no último final de semana, esteve em contato direto com comerciantes 
e moradores, e muitas pessoas o questionaram sobre quando ocorrerá a reforma 
da rodoviária. O vereador afirmou que, naquele momento, não tinha uma 
resposta concreta para dar à população, mas informou que pretende procurar o 
prefeito ainda nesta semana para conversar sobre o assunto e buscar informações 
sobre o planejamento da administração em relação à rodoviária. Ele destacou 
que o local é considerado um cartão-postal da cidade, sendo o primeiro espaço 
que muitas pessoas veem ao chegar ou sair do município. Valdir Paes da Costa 
lembrou ainda que a rodoviária já foi objeto de uma CPI, instaurada com o 
objetivo de prestar esclarecimentos à população. No entanto, segundo ele, não 
houve o êxito esperado naquele momento. Mesmo assim, afirmou que 
continuará tratando do tema, pois considera seu dever como representante da 
população. Durante sua fala, o vereador também fez uma indicação verbal para 
que a administração municipal possa avaliar a possibilidade de realizar 
melhorias na rodoviária o quanto antes, reforçando que buscará informações 
diretamente com o prefeito para posteriormente repassar uma resposta à 
população. O vereador manifestou ainda sua expectativa de que, assim como 
está acontecendo com a Escola Jacira, a rodoviária também possa receber 
melhorias e voltar a ser um espaço bonito, acolhedor e agradável para todos que 
utilizam o local, seja para viagens, para frequentar a lanchonete ou mesmo para 
utilizar os serviços disponíveis. Por fim, o vereador Valdir Paes da Costa 
também aproveitou para agradecer aos empresários e associados da CDL, que se 
uniram para realizar o evento Barbosa Liquida. Ele destacou a importância da 
união do comércio local e parabenizou todos os envolvidos pela organização do 
evento. O vereador também fez um agradecimento público ao prefeito Carlos 
Caxão, que, segundo ele, foi parceiro do comércio local ao apoiar a realização 
do evento, contribuindo com brinquedos, som e estrutura para que a ação 
acontecesse. Ressaltou ainda que ficou muito satisfeito em ouvir relatos de 
empresários que afirmaram ter alcançado recordes de vendas durante o evento, 
inclusive superando períodos tradicionais de grande movimento, como o final de 
ano. Segundo o vereador, quando o comércio vai bem, toda a cidade se 
fortalece. Ele reforçou que o dinheiro gasto no comércio local circula dentro do 
próprio município, gerando desenvolvimento e benefícios para toda a população. 
Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a todos e desejou uma ótima semana 
à população. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Professor Luciano, 
que cumprimentou o senhor presidente, os senhores vereadores, as pessoas 
presentes no plenário e também aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais. O vereador relatou que a última semana foi bastante produtiva, 
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destacando que esteve em Curitiba, onde teve a oportunidade de ouvir, 
conversar e fazer questionamentos aos três pré-candidatos ao Governo do Estado 
do Paraná apoiados pelo atual governo estadual: Alexandre Cury, Rafael Greca e 
Guto Silva. Segundo o vereador, foi um momento importante para conhecer as 
ideias e os projetos que esses pré-candidatos possuem para a continuidade do 
governo, especialmente no que se refere ao desenvolvimento do interior do 
Estado. Citou, entre as demandas discutidas, a necessidade de realização de 
asfaltos e melhorias em diversos trechos de rodovias que ligam municípios do 
interior, além da construção de casas populares e outras ações importantes para a 
população. Ressaltou que é fundamental que os vereadores estejam informados 
sobre esses assuntos, pois os munícipes frequentemente fazem questionamentos 
e buscam esclarecimentos. Na sequência, relatou que, no final de semana, 
acompanhado dos vereadores Ninho Moretti, Lucas da Rio Tinta e Miltinho do 
Lontrinha, participou de uma reunião realizada na Acamdoze, considerada por 
ele bastante importante, principalmente para tratar de assuntos que têm gerado 
preocupação no município. Entre os temas discutidos, destacou as reclamações 
recorrentes da população da área rural em relação aos serviços da COPEL, 
especialmente sobre quedas de energia e demora no restabelecimento do 
fornecimento, que em alguns casos chega a levar três ou quatro dias. O vereador 
ressaltou que essa situação tem prejudicado produtores rurais que dependem de 
energia elétrica para o funcionamento de resfriadores de leite, aviários e outras 
atividades. Ainda sobre a reunião, mencionou que também foram debatidas 
questões relacionadas à segurança pública, destacando a grande deficiência de 
efetivo policial no interior. Embora o Governo do Estado disponibilize viaturas e 
outros equipamentos, o número de policiais ainda é insuficiente, o que dificulta 
o trabalho da Polícia Militar. Citou, inclusive, a preocupação levantada pelo 
vereador Ninho Moretti quanto à realidade do município, que possui cinco 
distritos e que, caso ocorram situações simultâneas nesses locais, pode haver 
dificuldade no atendimento devido à falta de efetivo. Destacou que essa 
realidade não é exclusiva de Barbosa Ferraz, mas também ocorre em outros 
municípios da região. O vereador informou ainda que está marcada para a 
próxima sexta-feira, no auditório da Acamdoze, uma palestra informativa com a 
doutora Mônica Lopes, que tratará sobre o PROLEGIS, relacionado às novas 
exigências e avaliações de desempenho que os legislativos municipais deverão 
se adaptar. Disse que já realizou sua inscrição para participar do evento e 
convidou os demais vereadores interessados a também participarem, ressaltando 
que as inscrições ainda estão abertas e que o servidor Gabriel poderia auxiliar no 
processo. Por fim, o vereador informou que esteve recentemente com a deputada 
estadual Maria Victoria, a quem já havia solicitado recursos do programa Escola 
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Mais Bonita para o Colégio Luzia Garcia e para o Colégio do Campo de 
Ourilândia. Na oportunidade, também solicitou mais R$ 100.000,00 para o 
Colégio Estadual Machado de Assis, instituição que já foi beneficiada 
anteriormente pela deputada com a instalação de aparelhos de ar-condicionado 
nas salas de aula. Segundo o vereador, a deputada se comprometeu a destinar 
esse novo recurso para auxiliar a escola. Finalizando sua fala, o vereador 
destacou uma importante iniciativa da Secretaria Municipal de Saúde, 
informando que passaram a ser viabilizadas cirurgias de correção para pacientes 
que realizaram cirurgia bariátrica. Ressaltou que essa conquista é resultado do 
trabalho do secretário municipal de saúde junto aos órgãos competentes e que 
permitirá atender moradores de Barbosa Ferraz que necessitam desse 
procedimento, orientando que os interessados procurem a Secretaria Municipal 
de Saúde para mais informações. Na sequência, fez uso da palavra o vereador 
Valdecir José Moretti, que cumprimentou o senhor presidente, os demais 
vereadores, as pessoas presentes no plenário e também aqueles que 
acompanhavam a sessão por meio da transmissão ao vivo pelo Facebook. De 
maneira especial, saudou a senhora Dona Olga, manifestando satisfação com sua 
presença na Câmara Municipal e recordando, de forma cordial, que ela era 
conhecida por vender doces na época em que muitos estudavam no ensino 
médio. Em sua fala, o vereador informou que utilizaria a tribuna para tratar 
brevemente de algumas situações pontuais relacionadas ao município. Destacou 
que reconhece o empenho da administração municipal na realização dos 
trabalhos, porém mencionou que existem alguns locais onde os atendimentos 
acabam demorando um pouco mais, gerando reclamações por parte da 
população. O vereador citou, inicialmente, a situação da estrada da Balsa, 
ressaltando que se trata de uma via com grande fluxo de tráfego. Informou que a 
balsa se encontra paralisada há cerca de quinze dias, acreditando, no entanto, 
que o serviço deverá voltar a funcionar normalmente ainda durante a semana. 
Em relação à estrada, explicou que não se trata de problemas com barro, mas 
sim da necessidade de realizar nova patrolagem e passar o rolo compactador, 
pois o cascalho utilizado é mais bruto e acaba dificultando a trafegabilidade. Na 
sequência, mencionou também reclamações recebidas de moradores da região da 
Ortiguinha, onde, segundo relatos da população, alguns serviços teriam sido 
iniciados, porém interrompidos. Lembrou ainda que anteriormente houve um 
problema em um bueiro naquela localidade, situação que chegou a ser atendida 
com apoio do município de Fênix. Diante disso, solicitou ao secretário 
responsável que seja dada atenção a essas estradas, destacando que muitas 
dessas localidades encontram-se próximas às divisas do município, como nas 
regiões de Godoy Moreira, Fênix e também na própria Ortiguinha. O vereador 
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ressaltou que compreende as dificuldades enfrentadas pela administração, 
considerando a grande extensão territorial do município e a grande quantidade 
de estradas rurais que necessitam de manutenção. Citou como exemplo recente a 
situação de uma estrada no Distrito do Óleo, onde há um aviário que recebe 
diariamente caminhões de ração de grande porte, o que exige manutenção 
constante da via para garantir o acesso adequado. Também comentou sobre a 
estrada do Paraíso Bourbônia, informando que, segundo acredita, o serviço 
deverá ser executado por meio de empresa terceirizada, o que não demandará 
diretamente o maquinário da prefeitura. O vereador destacou ainda que, na 
semana anterior, realizou algumas cobranças relacionadas à limpeza da cidade, 
mencionando pequenos detalhes que, segundo ele, fazem diferença na aparência 
do município, como a retirada das lâmpadas utilizadas na decoração de Natal. 
Ressaltou que tais cobranças não têm caráter de afronta à administração, mas 
sim a intenção de contribuir para que a cidade se mantenha limpa, organizada e 
com boa apresentação. Nesse sentido, destacou a importância de manter o 
município bem cuidado, considerando que muitas pessoas passam pela cidade 
em deslocamento para outros municípios, como Fênix, Corumbataí do Sul e 
Tereza Breda, levando consigo a imagem que têm da cidade. Citou, como 
exemplo, o município de Fênix, que, segundo ele, apresenta boa organização e 
cuidado urbano. Ressaltou que, embora reconheça as diferenças de tamanho 
entre os municípios, é importante manter Barbosa Ferraz organizada para 
transmitir uma imagem positiva e acolhedora. O vereador observou ainda que as 
cobranças feitas pelos vereadores, por vezes, podem ser interpretadas como 
posicionamento de oposição, porém destacou que sua intenção é colaborar com 
a administração municipal, contribuindo para que a cidade seja cada vez mais 
limpa, organizada e bem cuidada. Na sequência, mencionou reclamações 
recebidas de moradores do Conjunto Primavera a respeito de valetas na 
localidade, esclarecendo que orientou os moradores a aguardarem mais um 
pouco, uma vez que aquela região deverá ser contemplada em breve com obras 
de pavimentação asfáltica, após a conclusão de outros trechos em andamento no 
município. Por fim, comentou sobre serviços realizados no Distrito, onde o 
maquinário esteve trabalhando na região próxima à área onde ocorreu a festa 
local, sendo executada parte dos serviços necessários. Ressaltou que ainda 
existem outros pontos no distrito que precisam de atenção e solicitou que, caso 
seja possível, as equipes também verifiquem a estrada da Balsa, aproveitando a 
proximidade das máquinas para realizar melhorias em alguns trechos mais 
críticos. Na sequência fez uso da palavra o vereador José Augusto Alves de 
Macedo, que cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, a 
comunidade presente no plenário e também aqueles que acompanhavam a sessão 
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por meio do aplicativo. O vereador iniciou sua fala recordando um fato ocorrido 
recentemente na Casa Legislativa, referente ao Projeto de Lei nº 008, que previa 
alteração na alíquota de cobrança do ISS sobre a construção civil no âmbito 
municipal. Explicou que, quando o projeto foi protocolado, houve manifestação 
por parte dos vereadores, sendo que a maioria entendeu que a proposta não 
atendia aos interesses da população, uma vez que resultaria no aumento da 
cobrança do imposto. Destacou que, embora exista normativa federal 
estabelecendo que o imposto incida sobre 100% do valor da obra, a definição da 
alíquota é de competência do município, o que faria com que o contribuinte 
fosse onerado com o aumento proposto. O vereador ressaltou que, durante as 
discussões em plenário, realizou questionamentos sobre o projeto, assim como a 
comissão responsável, que também apresentou apontamentos. Segundo ele, 
essas manifestações contribuíram para que o projeto fosse retirado inicialmente 
para ajustes na alíquota. Posteriormente, o projeto foi novamente protocolado na 
Casa, atendendo à reivindicação dos vereadores de manter a cobrança do 
imposto nos moldes anteriores, sem aumento da alíquota. Contudo, de forma 
surpreendente, o Poder Executivo solicitou novamente a retirada do projeto. 
Diante disso, o vereador explicou que levantava a questão para refletir sobre a 
elaboração de projetos encaminhados à Câmara. Destacou que, quando um 
projeto é elaborado pelo setor jurídico da prefeitura ou por outro órgão 
competente, entende-se que ele possui relevância e necessidade para o 
município. Assim, afirmou acreditar que tais propostas não deveriam ser 
elaboradas sem uma análise criteriosa ou sem clareza quanto aos seus objetivos. 
No entanto, observou que, no caso citado, o projeto foi apresentado com 
justificativa de necessidade e, poucas semanas depois, retirado sem maiores 
explicações, o que pode gerar dúvidas quanto à real necessidade de 
determinadas propostas encaminhadas ao Legislativo. O vereador mencionou 
que essa reflexão se torna ainda mais importante diante de outros projetos que 
devem chegar à Casa, especialmente aqueles que tratam de temas relevantes, 
como tributação ou alterações nas carreiras dos servidores públicos, citando 
como exemplo o futuro projeto que deverá tratar da alteração do Plano de 
Cargos e Carreira do Magistério Público Municipal. Nesse sentido, pediu aos 
vereadores que, quando o referido projeto for protocolado, todos tenham a 
sensibilidade de analisá-lo com atenção, examinando cada item e cada 
parágrafo, sem se basear apenas na mensagem justificativa que acompanha a 
proposição. Destacou que o tema envolve diretamente a carreira de mais de cem 
profissionais da educação e que os vereadores possuem grande responsabilidade 
nas decisões tomadas, responsabilidade essa conferida pela população quando 
foram eleitos. O vereador afirmou ainda que sua posição não se trata de 
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oposição ou situação, mas sim de coerência nas decisões do Legislativo. 
Ressaltou que, caso não houvesse posicionamento da comissão e de alguns 
vereadores em relação ao projeto anterior, possivelmente a proposta teria sido 
aprovada e hoje os contribuintes, especialmente aqueles que atuam na 
construção civil ou pretendem construir suas residências, estariam pagando mais 
impostos. Na sequência, destacou a importância de que os vereadores tenham 
empatia ao tratar do tema relacionado ao magistério público, respeitando a 
categoria e analisando o projeto com responsabilidade, mesmo que, no dia da 
votação, nem todos os profissionais estejam presentes na sessão. O vereador 
também comentou sobre as cobranças feitas pelos vereadores durante as sessões, 
mencionando a fala do vereador Valdir, que destacou a importância dessas 
manifestações. Aproveitou a oportunidade para apresentar uma sugestão, 
solicitando que, se possível, os nove vereadores assinassem conjuntamente uma 
indicação ao prefeito municipal. Explicou que, no ano de 2023, foi 
implementada no município uma política pública de distribuição de uniformes 
escolares para os alunos da rede municipal de ensino. Contudo, segundo relatou, 
no último ano da gestão anterior não houve nova distribuição e, até o presente 
momento, na atual gestão municipal, também não ocorreu a entrega desses 
uniformes às crianças das escolas municipais. Para o vereador, trata-se de uma 
política pública de grande relevância, que contribui tanto para as famílias quanto 
para a organização das escolas. Sugeriu ainda que a iniciativa poderia contar 
com parceria com o comércio local, ressaltando que parte da produção de 
uniformes poderia ser realizada no próprio município, fortalecendo também a 
economia local. Destacou a importância de que essa política seja planejada de 
forma permanente, e não apenas em períodos próximos a eleições. Por fim, o 
vereador fez uma reflexão sobre o cenário político municipal, afirmando que, no 
passado recente, os grupos políticos locais não conseguiram apresentar um 
candidato próprio do município para disputar a eleição, o que levou à escolha de 
um candidato que residia há muitos anos em outra cidade. Ressaltou que, para o 
futuro, seria importante que as lideranças políticas de Barbosa Ferraz 
trabalhassem na formação de novas lideranças locais, capazes de representar o 
município nas próximas disputas eleitorais. Encerrando sua fala, destacou a 
importância de olhar para o futuro e incentivar o surgimento de novas lideranças 
políticas no município. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Fabrício de 
Sá, que cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e as pessoas 
presentes no plenário, bem como aqueles que acompanhavam a sessão. O 
vereador relatou que esteve também na semana passada em Curitiba, onde 
cumpriu agenda na Secretaria de Estado da Saúde. Na ocasião, foi atendido por 
Silvinho, assessor do secretário Beto Preto, que também é deputado federal. 
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Durante a reunião, foram apresentados alguns pedidos para o município, entre 
eles uma emenda especial no valor de R$ 200.000,00, que, segundo informado, 
deverá ser atendida e será destinada para a realização de pequena reforma e 
reparos no CMEI do Distrito de Bourbônia. O vereador também aproveitou a 
oportunidade para agradecer ao prefeito Carlos Caxão, à secretária municipal de 
Educação, Simone Peternelli, ao chefe de gabinete Fábio Caparroz e ao servidor 
Paulo César, relatando que, no início do ano letivo, esteve no CMEI de 
Bourbônia após ser procurado por professores e pais de alunos. Segundo ele, 
durante a visita foram identificadas algumas necessidades de reparos na unidade. 
A secretária de Educação também esteve no local para verificar a situação e, 
posteriormente, juntamente com Fábio Caparroz e Paulo César, foi realizada 
nova visita para definir as intervenções necessárias. Informou que os materiais já 
foram adquiridos e que os reparos deverão começar nos próximos dias. Destacou 
que a medida atende a uma cobrança feita por pais e professores, com o objetivo 
de garantir melhores condições para os alunos e a comunidade escolar. O 
vereador reconheceu ainda que tais reparos já deveriam ter sido realizados 
anteriormente, inclusive mencionando que, por ter exercido mandato na 
legislatura passada, também considera que houve falha em não ter identificado 
essas demandas antes. Prosseguindo, informou que a emenda especial solicitada 
contribuirá para a realização dessas melhorias no CMEI. Mencionou ainda que 
tomou conhecimento, por meio de publicação na Coluna do Rato, de novos 
investimentos destinados à área da saúde do município, no valor aproximado de 
R$ 800.000,00, anunciados pelo prefeito Carlos Caxão e pelo secretário 
municipal de Saúde, Leandro Mello, com recursos provenientes do secretário de 
Estado da Saúde, Beto Preto. O vereador afirmou que ficou satisfeito com a 
atenção e o apoio que o secretário tem demonstrado ao município, destacando 
que novos investimentos deverão ser anunciados em breve. O vereador também 
informou que manteve contato com o deputado Soldado Adriano José, que 
sinalizou a destinação de mais R$ 100.000,00 por meio do Programa Escola 
Mais Bonita para o Distrito de Bourbônia. Na oportunidade, agradeceu ao 
deputado pela atenção e pelo apoio ao município, especialmente ao referido 
distrito. Na sequência, relatou que no Distrito de Bourbônia tem ocorrido com 
frequência a interrupção no fornecimento de energia elétrica, o que acaba 
afetando diretamente o abastecimento de água, já que a bomba responsável pelo 
sistema para de funcionar durante as quedas de energia. Informou que, em 
alguns casos, o problema tem ocorrido duas ou três vezes por semana. Diante 
dessa situação, informou que pretende encaminhar um ofício ao escritório 
regional da COPEL, solicitando esclarecimentos e providências, a fim de buscar 
uma solução para o problema que tem afetado os moradores do distrito. Em 
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seguida, o presidente Andre de Souza informa que, para complementar a fala 
do vereador Ninho, fala que o secretário de Obras, Márcio, comunicou que foi 
realizada uma força-tarefa na localidade mencionada pelo vereador e que a 
situação já foi normalizada, pedindo que a informação fosse repassada durante a 
sessão. Sobre a fala do vereador Fabricio o presidente sugeriu que os vereadores 
elaborem um ofício conjunto sobre os problemas relacionados ao fornecimento 
de energia elétrica, incluindo também outras localidades que enfrentam 
dificuldades semelhantes, como Bourbônia, Vila Nova e o Bairro São Judas, 
mencionando que o vereador Ninho também já havia relatado ocorrências nessas 
regiões. A proposta seria encaminhar um documento mais detalhado à COPEL. 
O vereador Fabrício de Sá, ao solicitar aparte, concordou com a sugestão e 
acrescentou que, se possível, também poderia ser agendada uma reunião no 
escritório regional da COPEL, com a presença dos vereadores, ou até mesmo 
convidar representantes da empresa para comparecer ao município, a fim de 
discutir diretamente essas questões e buscar soluções para os problemas 
relatados pela população. O presidente encerra sua manifestação. Passou-se a 
ORDEM DO DIA. Consta na pauta o Projeto de Lei do Executivo nº 
009/2026, que altera o Anexo I da Linha A – Permanente, no item 1.1, 
referente ao cargo de provimento efetivo do Grupo Ocupacional 
Profissional da Lei Municipal nº 1.735/2009, modificando a carga horária 
do cargo de Odontólogo I, e dá outras providências. Colocado em discussão o 
referido projeto, o vereador José Augusto manifestou-se apenas para efeito de 
registro em ata, lembrando que, conforme já discutido na primeira votação, 
foram apontadas diversas considerações pelos vereadores, inclusive pelo 
vereador Professor Luciano e outros parlamentares. Destacou que o projeto trata 
do aumento da carga horária dos dentistas concursados do município de Barbosa 
Ferraz, com a correspondente adequação de seus vencimentos. O vereador 
ressaltou a expectativa de que a aprovação do projeto represente um ganho 
significativo para a área odontológica do município, uma vez que o aumento da 
carga horária dos profissionais deverá resultar em maior disponibilidade de 
atendimento à população. Destacou ainda que a medida vai ao encontro de 
políticas públicas já anunciadas para a área da saúde, mencionando inclusive a 
chegada de novos equipamentos, o que poderá contribuir para a melhoria dos 
serviços prestados. Por fim, manifestou a expectativa de que a iniciativa 
represente um marco para o fortalecimento do atendimento odontológico no 
município, possibilitando um trabalho mais eficiente e ampliando o acesso da 
população aos serviços. Não havendo mais quem quisesse discutir, o presidente 
colocou o projeto em segunda votação, sendo o Projeto de Lei do Executivo 
nº 009/2026 aprovado por unanimidade. PASSOU- SE AS EXPLICAÇÕES 
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PESSOAIS DOS SENHORES VEREADORES COM 5 MINUTOS SEM 
DIREITO APARTE. iniciando-se pelo vereador Valdir Paes da Costa. O 
vereador iniciou sua fala agradecendo ao senhor presidente pela condução dos 
trabalhos da sessão, bem como aos demais colegas vereadores. Na sequência, 
registrou que, embora de forma tardia, não poderia deixar de mencionar o Dia 
Internacional da Mulher, comemorado no dia anterior. Relatou que teve a alegria 
de passar o final de semana em família, com a casa cheia de mulheres, 
mencionando que possui três filhas, além da presença de cunhadas, sogra e sua 
mãe, o que tornou o momento ainda mais especial. Diante disso, deixou seus 
cumprimentos a todas as mulheres, desejando que sejam cada vez mais 
abençoadas, fortalecidas e que continuem desempenhando com dedicação sua 
importante missão junto às famílias e à sociedade. O vereador também registrou 
que, no sábado, um dia antes da data comemorativa, foi celebrado o aniversário 
de sua esposa, ocasião em que aproveitou para parabenizá-la e desejar muitas 
felicidades, estendendo também suas felicitações pelo Dia Internacional da 
Mulher. Em sequência, fez uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo, 
que cumprimentou o senhor presidente, parabenizando-o pela condução dos 
trabalhos, bem como a mesa diretiva, os demais vereadores, as pessoas presentes 
no plenário e também aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
Em sua manifestação, o vereador deixou registrado o desejo de uma semana 
abençoada a todos, com muita paz e com Deus no coração, desejando ainda um 
bom trabalho a todos e que todos sejam sempre protegidos por Ele. Na 
sequência, fez uso da palavra o vereador Professor Luciano, que cumprimentou 
o senhor presidente e iniciou sua fala parabenizando a organização da festa do 
Distrito de Tereza Breda, realizada no último final de semana. Informou que não 
pôde estar presente, porém enviou familiares para representá-lo, mencionando 
que sua mãe e seu padrasto participaram do almoço e foram muito bem 
recebidos. Destacou ainda que recebeu elogios quanto à qualidade do churrasco 
servido no evento, ressaltando que a carne estava muito saborosa. Comentou, 
inclusive, que esse tipo de churrasco tradicional costuma agradar bastante a 
população, sendo muito apreciado nas festas realizadas no município. O 
vereador também mencionou que a festa em comemorações ao Dia Internacional 
da Mulher, destacando a importância da data e manifestando respeito e 
reconhecimento às mulheres, ressaltando o papel fundamental que 
desempenham na sociedade e nas famílias. Em sua fala, o vereador fez ainda um 
relato pessoal, destacando a importância de sua mãe em sua formação. Informou 
que foi criado sem a presença do pai e que sua mãe desempenhou tanto o papel 
de pai quanto de mãe na criação dele e de seu irmão, trabalhando e lutando para 
garantir a educação e o sustento da família. Disse reconhecer, por experiência 



E:\2026\Atas\ATAS ORDINÁRIAS\ATA N 005 Ordinária-.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

12 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

própria, a força, a determinação e a dedicação das mulheres, ressaltando que 
muitas delas enfrentam grandes desafios para criar e educar seus filhos. 
Finalizando sua manifestação, o vereador reiterou seu respeito e admiração por 
todas as mulheres e desejou a todos uma boa semana. Na sequência, fez uso da 
palavra o vereador Valdecir José Moretti, que iniciou sua fala agradecendo às 
pessoas que, sempre que necessário, se colocam à disposição para auxiliar os 
vereadores no desempenho de suas funções. Em especial, agradeceu ao servidor 
Gabriel e ao presidente da Câmara, destacando que, mesmo sendo comum que a 
equipe esteja mais diretamente ligada à presidência, o presidente tem permitido 
que todos os vereadores recebam tratamento igualitário, sem distinção ou 
influência de posicionamentos políticos. O vereador também fez questão de 
agradecer aos servidores da Casa pelo trabalho prestado, mencionando Gabriel, 
Sirley, Miltão (contador), Luciana, Dr. Gustavo e Dr. Tarso, reconhecendo a 
dedicação de todos no atendimento às demandas do Legislativo. Na sequência, 
comentou sobre a festa realizada no Distrito de Tereza Breda informando que, 
embora não tenha participado diretamente da organização, esteve presente no 
evento. Destacou que houve grande participação da população, com muitas 
pessoas presentes no almoço e também adquirindo carnes no local. O vereador 
relatou que houve uma decisão entre os organizadores sobre o tipo de carne que 
seria servido no churrasco, optando-se pela carne de novilha, que, segundo ele, 
apresenta qualidade superior. Informou que procura não interferir nas decisões 
da associação organizadora, por entender que não é adequado misturar questões 
políticas com o trabalho das entidades comunitárias. Ressaltou que a escolha foi 
acertada, pois o churrasco foi muito elogiado e a carne acabou rapidamente, 
tendo sido abatidas duas novilhas para atender à demanda. Ainda sobre o evento, 
o vereador destacou o trabalho e a dedicação da senhora Fátima, reconhecendo 
sua disposição e determinação na condução das atividades da associação. 
Segundo ele, apesar de opiniões diferentes que possam surgir, é importante 
reconhecer o mérito pelo empenho na realização de uma festa bem organizada e 
bem recebida pela comunidade. O vereador também fez referência ao Dia 
Internacional da Mulher, aproveitando para parabenizar todas as mulheres. De 
forma especial, mencionou aquelas que têm grande importância em sua vida, 
como sua mãe, a quem reconhece como um importante apoio em suas decisões, 
e sua esposa Larissa. Também cumprimentou a senhora Dona Olga, presente no 
plenário, desejando-lhe felicitações pela data. Encerrando sua manifestação, 
agradeceu a todos e desejou que todos tenham uma ótima semana, com as 
bênçãos de Deus. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Lucas Andrade 
Teixeira, que cumprimentou o senhor presidente, os colegas vereadores e todas 
as pessoas presentes no plenário. O vereador relatou que, na semana anterior, 
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cumpriu uma agenda bastante intensa em Curitiba, participando de diversos 
compromissos. Destacou que, na noite de quinta-feira, participou de um evento 
promovido pelo deputado estadual Denian Couto, ocasião em que ele e o 
vereador Hamilton Cesar de Oliveira receberam uma menção honrosa. Informou 
que o evento contou com a presença de mais de trezentas pessoas, entre 
empresários, prefeitos, vereadores e representantes da sociedade civil, reunindo 
pessoas que contribuem com ações em benefício da comunidade. O vereador 
ressaltou que, embora a homenagem tenha sido recebida por ele e pelo vereador 
Hamilton, considera que quem realmente ganha com esse reconhecimento é o 
município de Barbosa Ferraz, destacando que o deputado Denian Couto já 
destinou mais de R$ 2.500.000,00 em recursos para o município. Relatou ainda 
que, durante o evento, foi anunciado o encaminhamento de novos recursos, 
sendo R$ 300.000,00 para a área da saúde, R$ 200.000,00 para a assistência 
social e R$ 100.000,00 para a APAE. Informou que estavam presentes na 
ocasião o prefeito municipal e o vereador Miltinho, ressaltando que o deputado 
afirmou ter um carinho especial pelo município de Barbosa Ferraz. Por fim, o 
vereador também registrou seus cumprimentos pelo Dia Internacional da 
Mulher, ainda que de forma tardia, destacando a importância das mulheres na 
vida de todos. Encerrando sua fala, desejou um boa noite a todos. Na sequência, 
fez uso da palavra o vereador Hamilton César de Oliveira, que cumprimentou 
o senhor presidente e os demais vereadores. O vereador relatou que, conforme já 
mencionado pelo vereador Lucas Andrade Teixeira, esteve em Curitiba 
participando de um evento juntamente com o prefeito municipal, ocasião em que 
o deputado estadual Denian Couto prestou uma homenagem a ambos. Destacou, 
no entanto, que o mais importante foi o anúncio de recursos destinados ao 
município, sendo R$ 300.000,00 para a área da saúde, R$ 200.000,00 para a 
assistência social e R$ 100.000,00 para a APAE. Informou que, na ocasião, foi 
gravado um vídeo junto com o prefeito, registrando o anúncio dos 
investimentos. Ressaltou que esses recursos são muito bem-vindos para a 
população de Barbosa Ferraz. O vereador também destacou que é positivo ver 
diversos vereadores buscando recursos e emendas para o município, trabalhando 
em benefício da população e contribuindo para o desenvolvimento da cidade. Na 
sequência, comentou sobre a festa realizada no Distrito de Tereza Breda, da qual 
participou, informando que esteve presente no almoço, onde também encontrou 
o vereador Ninho acompanhado de sua esposa. Ressaltou que o churrasco 
servido no evento estava muito bom e parabenizou todos os envolvidos na 
organização da festa, especialmente a senhora Fátima. Por fim, o vereador 
parabenizou o secretário Márcio e sua equipe, bem como os servidores do 
almoxarifado, além de reconhecer o trabalho do servidor Paulo César e de sua 
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equipe. Também parabenizou o secretário municipal de Saúde, Leandro Mello, 
pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente da pasta. Encerrando sua 
manifestação, desejou a todos um boa noite e um bom final de semana. Na 
sequência, fez uso da palavra o vereador José Augusto Alves Macedo, que 
iniciou suas considerações finais parabenizando o senhor presidente pela 
condução dos trabalhos e agradecendo à equipe de servidores da Câmara 
Municipal pelos serviços prestados. O vereador comentou que, na sessão 
anterior, pretendia tratar de um determinado assunto, porém, em razão do tempo 
reduzido, não teve oportunidade de aprofundar a questão. Na presente sessão, 
aproveitou a presença de um representante dos motoristas do município para 
abordar o tema, parabenizando o presidente pela iniciativa de sugerir ao 
Executivo Municipal a revisão de uma situação que, segundo ele, já é recorrente 
há bastante tempo e que precisa ser analisada. Destacou que considera 
inadmissível que o vencimento base de servidores motoristas esteja abaixo do 
salário mínimo, ressaltando que, embora não atribua integralmente essa 
responsabilidade à atual gestão, a possível solução depende da administração 
atual. Assim, defendeu que seja realizada uma análise da situação, dentro das 
possibilidades jurídicas e financeiras, a fim de buscar melhorias para a categoria. 
O vereador relatou ainda que houve uma reunião anterior com alguns motoristas, 
na qual foi discutida a situação da insalubridade, e que, após esse encontro, 
recebeu mensagens de um motorista questionando se já havia sido encaminhado 
à Câmara um projeto de lei relacionado à revisão salarial da categoria. Segundo 
informou, foi mencionado naquela ocasião que o projeto estaria elaborado e que 
dependeria apenas da votação do Legislativo. Contudo, o vereador afirmou que 
tal projeto nunca chegou à Câmara Municipal, motivo pelo qual levantou o 
questionamento sobre a situação. Ressaltou que, caso tenha havido promessa de 
elaboração ou encaminhamento de projeto visando à revisão dos vencimentos 
dos motoristas, espera que haja um posicionamento por parte do Executivo 
Municipal. O parlamentar destacou ainda que indicações semelhantes já foram 
apresentadas anteriormente por vereadores e reforçou que a iniciativa para 
elaboração de um projeto dessa natureza é de competência exclusiva do Poder 
Executivo, cabendo ao Legislativo apenas analisar e deliberar sobre a matéria 
quando encaminhada. Nesse sentido, manifestou a expectativa de que haja um 
posicionamento oficial da administração municipal, esclarecendo se existe ou 
não a possibilidade de encaminhamento de um projeto para revisão salarial da 
categoria, observando, evidentemente, os limites da realidade financeira do 
município e os estudos de impacto necessários. Por fim, o vereador ressaltou a 
importância de que a situação seja tratada com transparência e responsabilidade, 
evitando que promessas ou expectativas sejam criadas sem a devida 
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concretização. Sugeriu ainda que, havendo possibilidade, seja realizada uma 
reunião com representantes da categoria para discutir o tema e buscar 
encaminhamentos. Encerrando sua manifestação, agradeceu ao senhor 
presidente. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Fabrício de Sá, que 
informou ter se lembrado de uma situação que deixou de comentar 
anteriormente na tribuna. O vereador relatou que tem recebido reclamações de 
moradores do Distrito de Bourbônia a respeito de valores elevados nas contas de 
energia elétrica em algumas residências. Segundo ele, houve caso em que a 
conta de energia chegou a R$ 500,00 em um mês e R$ 1.000,00 no mês 
seguinte. De acordo com as informações recebidas pelos moradores, 
possivelmente a leitura do medidor de energia não estaria sendo realizada de 
forma correta, podendo estar sendo feita apenas por estimativa em alguns 
períodos. Diante disso, solicitou que a situação seja verificada, considerando que 
várias pessoas têm apresentado a mesma reclamação e aguardam 
esclarecimentos sobre o ocorrido. Na sequência, o vereador voltou a abordar a 
questão relacionada aos motoristas do município, destacando que essa 
reivindicação vem sendo levantada desde o mandato anterior. Recordou que, em 
determinado momento, houve uma reunião na Câmara Municipal com a 
presença de vereadores e de diversos motoristas, ocasião em que também 
tramitava um projeto de lei relacionado ao aumento dos salários do prefeito, 
secretários e cargos comissionados. O vereador relatou que, na época, 
manifestou-se favorável à valorização salarial, porém condicionou seu voto 
favorável à inclusão da revisão salarial dos motoristas no mesmo contexto. 
Como essa medida não foi adotada, informou que votou contra o projeto, 
mantendo sua posição, mesmo diante de críticas recebidas à época por parte de 
alguns ocupantes de cargos comissionados. Também mencionou que, nas 
primeiras reuniões da atual legislatura, um motorista comentou que havia sido 
informado de que existiria um projeto referente à revisão salarial dos motoristas 
tramitando na Câmara. No entanto, o vereador ressaltou que já havia esclarecido 
anteriormente que não existe nenhum projeto dessa natureza em tramitação na 
Câmara Municipal, destacando que o presidente da Casa não está retendo 
qualquer proposta nesse sentido. O parlamentar afirmou ainda que, caso um 
projeto dessa natureza seja encaminhado pelo Poder Executivo à Câmara 
Municipal, os vereadores estarão prontos para analisá-lo e votá-lo com urgência, 
inclusive, se necessário, em horários extraordinários, tendo em vista a 
importância da valorização da categoria e o reconhecimento do trabalho 
desempenhado pelos motoristas. Por fim, o vereador parabenizou o presidente 
da Câmara pela iniciativa de apresentar indicação sobre o tema e manifestou 
confiança de que a situação poderá ser resolvida, colocando-se, juntamente com 
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os demais vereadores, à disposição para contribuir com a discussão. Encerrando 
sua fala, desejou a todos uma semana abençoada. Por fim, fez uso da palavra o 
presidente da Câmara, vereador André de Souza, em suas considerações finais. 
Inicialmente, agradeceu a Deus, à sua família e às pessoas presentes no plenário, 
destacando a satisfação em ver a Casa com maior participação da comunidade, 
bem como agradeceu também àqueles que acompanhavam a sessão pelo 
aplicativo e pelas redes sociais. O presidente registrou ainda uma homenagem, 
mesmo que de forma tardia, ao Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de 
março, ressaltando que, na verdade, todos os dias são dias de reconhecer o valor 
das mulheres, mas que a data é especial para lembrar da importância das 
esposas, mães e de todas as mulheres que diariamente desempenham papel 
fundamental nas famílias e na sociedade. Em seguida, comentou sobre a 
indicação apresentada relacionada à situação salarial de algumas categorias de 
servidores municipais, especialmente os motoristas. Esclareceu que, quando 
ocorreu a saída do jurídico contratado do município, houve uma reunião na qual 
foi levantada a questão das gratificações e da insalubridade, e que, naquele 
momento, surgiu a informação de que existiria um projeto de lei tratando da 
revisão salarial da categoria. No entanto, explicou que essa informação acabou 
tomando grandes proporções, embora nunca tenha existido oficialmente tal 
projeto em tramitação na Câmara Municipal. O presidente ressaltou que, na 
ocasião, já havia esclarecido em sessão que nenhum projeto dessa natureza havia 
sido protocolado na Câmara, destacando ainda que todas as proposições 
protocoladas podem ser consultadas no sistema eletrônico e no site oficial da 
Câmara Municipal. Explicou que a iniciativa de encaminhar ofício ao Poder 
Executivo solicitando a realização de um estudo para revisão salarial surgiu 
diante das demandas recebidas por parte de servidores que foram diretamente 
impactados por determinadas alterações administrativas. Salientou que, ao longo 
dos anos, foram realizados concursos públicos e que existem diversas categorias 
de servidores com vencimentos próximos ou até mesmo abaixo do salário 
mínimo, necessitando de complementação salarial. Nesse sentido, destacou que 
a proposta é que seja realizado um estudo que possa gerar um efeito positivo em 
cadeia, beneficiando não apenas os motoristas, mas também outras categorias, 
como garis, auxiliares de serviços gerais, vigilantes e servidores administrativos. 
Reconheceu que não é possível resolver todas as situações de forma imediata, 
porém sugeriu que os ajustes possam ser feitos gradualmente, iniciando por 
determinadas categorias e avançando progressivamente. O presidente 
manifestou confiança de que o Executivo Municipal realizará o estudo 
necessário com atenção e responsabilidade, ressaltando que a demanda não é 
apenas pessoal, mas representa um interesse de toda a Câmara Municipal e, 
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principalmente, dos servidores que poderão ser beneficiados. Também destacou 
que a Câmara Municipal de Barbosa Ferraz tem sido reconhecida pela atuação 
ativa dos vereadores, que acompanham de perto as demandas da população e 
dos servidores públicos, conhecendo a realidade de cada setor da administração 
municipal. Por fim, agradeceu aos servidores da Câmara Municipal, 
mencionando os colaboradores Sirley, Luciana, Milton, doutor Tarso, doutor 
Gustavo e Gabriel, bem como aos vereadores e ao vice-presidente pela 
cooperação e pelo trabalho conjunto em prol do bom relacionamento entre os 
Poderes Legislativo e Executivo, visando sempre o bem comum da população. 
Encerrando sua fala, desejou a todos uma semana abençoada, na graça de Deus, 
e agradeceu a presença de todos. Não havendo mais nada a se tratar o presidente 
declara encerrada a presente sessão do dia 09 de março de 2026. Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


